

Důvodová zpráva

Zastupitelstvu města je předkládán návrh na poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy v rámci dotačního programu Tvoříme prostor a zároveň je předložena informativní zpráva o průběhu 5. ročníku dotačního programu

Návrh na poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy v rámci dotačního programu Tvoříme prostor (dále jen „program“)

Program má za cíl podporu projektů realizovaných v urbanizovaném prostředí nebo v jeho těsné blízkosti, které vedou k oživení a rozvoji veřejného prostoru a místních komunit na území statutárního města Ostravy. Nedílnou součástí projektů je aktivní zapojení veřejnosti do přípravy, realizace a udržitelnosti projektu. Realizace a údržba projektu je založena na dobrovolnické práci. **5. ročník programu byl vyhlášen dne 8. 12. 2021 rozhodnutím zastupitelstva města č. 1810/ZM1822/28 a skládá se z 5 dílčích výzev.** Hodnocení projektů probíhá ve 3 kolech.

Zastupitelstvu města je předkládáno hodnocení odborné komise projektů z poslední, **5. výzvy**, přičemž harmonogram výzvy byl následující:

	Odevzdání projektového záměru do	1. kolo hodnocení odborné komise	2. kolo hodnocení odborné komise	Odevzdání žádosti o dotaci	3. kolo hodnocení odborné komise
5. výzva	1. 2. 2023	9. 2. 2023	2. 3. 2023	2. 5. 2023	11. 5. 2023

Do **5. výzvy bylo přihlášeno celkem 9 projektů**. 1 projekt byl vyřazen z důvodu tématu mimo rozsah programu (realizace v interiéru). Po 1. kole bylo odbornou komisí **5ti projektům doporučeno účastnit se druhého kola**, 3 projektům postup do 2. kola doporučen nebyl. 1 projekt (*„Úhel pohledu“ aneb sportem k integraci*) po 1. kole odstoupil (Příloha č. 1).

Ve 2. kole, setkání komise s žadateli, byly tedy hodnoceny 4 projekty. Všem bylo komisí doporučeno podat žádost o dotaci (Příloha č. 1).

Ve 3. kole byly tedy opět hodnoceny 4 projekty. Odborná komise doporučuje zastupitelstvu města podpořit dotací projektové záměry dle Přílohy č. 1 předloženého materiálu v celkové výši 1760 tis. Kč.

Představení projektů, které jsou předkládány k poskytnutí dotace:

Tvoříme prostor v MŠ Slavíkova vytváří komunitní prostor pro rodiny MŠ Slavíkova, otevřen je také veřejnosti. V zahradě bude zbudován altán, který je určen k setkávání. Dále bude areál vybaven lavičkami, houpačkami, skluzavkou ve svahu a lanovkou. **Společně na zahradě** má za cíl revitalizovat zahradu MŠ P. Lumumby 25, která je celoročně přístupná veřejnosti. Aktivita zahrnují všechny věkové kategorie obyvatel města. Vyměněna bude poškozená herní soustava pro děti a přibude herní prvek – bahniště. Do areálu budou umístěny vyvýšené záhony, opraven bude haptický chodník a založeny budou okrasné záhony. **Sejdeme se na dvorku** je projektem Bytového družstva U Arény, jehož cílem je snaha obnovit tradice setkávání obyvatel domů. V lokalitě bude umístěn mobiliář, zvýšené záhony, ohniště, herní prvky jako zahradní kuželky, pingpongový stůl nebo tabule pro děti, a dále kompostér a altán. Projekt **Komunitní prostor „pod kaštanem“** má za cíl přeměnit prostor pod vzrostlým kaštanem na místo pro setkávání – komunitní aktivity, přednášky apod. v areálu Českého červeného kříže Ostrava. V prostoru bude umístěno dřevěné orchestřiště a další mobiliář, zahradní krb, vyvýšené záhony, budou realizovány výsadby.

Údaje do smlouvy o poskytnutí dotace budou doplněny v souladu s rozhodnutím zastupitelstva města, Přílohou č. 1 předloženého materiálu, podanou žádostí o dotaci a projektovým záměrem uvedeným v Příloze č. 2 předloženého materiálu. Projektové záměry včetně veškerých podkladů jsou dostupné k nahlédnutí na odboru strategického rozvoje. Odbor doporučuje orgánům statutárního města Ostravy poskytnout účelovou dotaci 4 projektovým záměrům dle návrhu hodnotící komise. Odbor provedl předběžnou kontrolu ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě, o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů.

Informativní zpráva o 5. ročníku programu Tvoříme prostor

V rámci 5. ročníku programu proběhlo celkem 5 výzev, během nichž se do 1. kola hodnocení přihlásilo **22 projektů**. Žádost o dotaci (do 3. kola hodnocení) podalo celkem **9 projektů**. Celkově bude **v případě rozhodnutí zastupitelstva města o poskytnutí dotace výše zmiňovaným 4 projektům z 5. výzvy včetně podpořeno za 5. ročník programu 8 projektů celkovou částkou 3 627 000 Kč.**

5. ročník dotačního programu Tvoříme prostor	Počet přihlášených projektů do 1. kola	Počet podpořených projektů	Výše poskytnutých dotací
2022-2023	22	8	3 627 000 Kč